

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época.-Año II.-Número 189.

GERENTE: DOMINGO SÁNCHEZ GERMÁ

Martes 12 de Junio del año 1917

RECOGIENDO ALUSIONES ::

Prometimos ayer ocuparnos del remiendo que el ex-alcalde de Almería publicó en «La Independencia», y haciendo honor a esta promesa, vamos a dedicarle unas cuartillas en las que procuraremos ser lo más concisos posible, tratando de recoger la alusión que dirige a parte de la prensa local, puesto que nosotros que le hemos combatido, como combatimos todo lo que juzgamos perjudicial al país, nos consideramos comprendidos en esa parte de prensa, que el señor Pérez Cordero en su reconocida inconsciencia, ha tildado de «profesional del escándalo y de la revuelta».

La falta de sinceridad de su escrito se revela desde las primeras líneas, afirmando con una *halcada* impropia de la estación, que en Almería no llegaron a sentirse, en las subsistencias, los efectos de la guerra, y se apunta como éxito lo del carbón, los huevos, las patatas, el pescado y demás artículos de primera necesidad, cuando Almería enterá sabé, y ha tocado las consecuencias de su mala actuación, que se han cometido abusos enormes, que el Bisbal y Compañía, han despachado carbón mojado, artículos faltos de peso y que se han realizado en la célebre tabla, tantas arbitrariedades que dieron lugar a la formación de un expediente, que aún se tramita.

Invoca su moralidad, cuando des de las columnas de la prensa se le ha acusado, porque el hecho es cierto, de que el que quería cobrar atrasos tenía que recurrir a Bisbal, cuya esposa los cobraba integros y los compraba a menos de la mitad de su valor.

El mismo Bisbal se exclama y dice a todo el que quiere oírle, que ha perdido seis mil y pico de pesetas, porque no ha podido cobrar por la inesperada salida de la Presidencia del Sr. Cordero todos los atazos que tenía comprados.

Blasón de moralidad, habiéndose presentado en público acompañando al mismo Bisbal, en época posterior a la en que este nefasto ex cabo de municipales atentó a la vida de un Concejal dentro de la casa de la Ciudad, y a cuyo individuo ha protegido por todos los medios a su alcance.

Nosotros ejecutamos del matonismo y condenamos a sus amparadores, como condénamos igualmente a los que protogen inmortalidades, como las que se han llevado a cabo durante la actuación del señor Pérez Cordero.

No somos prensa «profesional del escándalo» como el ex-alcalde ha *vomitado* guiado por el despecho que es el peor de los consejeros, somos prensa consciente y fustigadora de los malos alcaldes, que los pone en la picota como hemos puesto a don Paco, cuando hacen mangas y capirotes de la representación que ostentan; somos prensa imparcial que no se debe a persona ni partido alguno, sino que exclava de sus deberes cumplir con el penoso de reprobación de los actos de quien, como el señor Pérez Cordero, en a amigos personales en esta casa, en esta redacción, que pone por encima de sus sentimientos anímicos, el bien del público a quién exclusivamente se debe.

Y en cuanto a lo de los impuestos municipales, hemos de recordar al señor Pérez Cordero, que él mismo fué el que indicó a los arrendatarios que pidieran la rebaja, el fué quien les entregó el formulario de la solicitud que debían presentar. ¿Como cambió de criterio tan pronto?

¿Como de amparador mejor dicho, de inductor de los arrendatarios para la rebaja, se convirtió en tan poco tiempo en su enemigo?

Misterios del corazón, que no acierta la ciencia a explicar. Del corazón, o de alguna otra viscosa cercana, del aparato circulatorio,

también desde que comenzó a presidir la corporación.

El señor Pérez Burillo, le contesta que si la hubiera encontrado, a su tiempo oportuno hubiese dado cuenta de ella, pero que aún no puede certificar nada sobre ellos.

El señor Fernández Burgos, pide que conste así en el acta.

El señor Fernández Burgos, pregunta si se ha comenzado a cobrar el impuesto sobre la exportación de mineral-s.

El señor Pérez Burillo, dice que no lo ha comenzado a cobrar pero que conserva nota de lo que se

exporta, para cuando sean aprobados efectuar el cobro.

Se hicieron varios ruegos de caso interés y se levantó la sesión.

Visita a las Escuelas

Ayer giró el Gobernador Civil, una visita a las Escuelas de las que son profesores don José Orellana y doña Josefa Gutiérrez, el señor Polo de Lara sacó una impresión bastante agradable. Invitado por el señor Alvarez, visitó también ayer las oficinas de la Sección administrativa de primera enseñanza.

«Cruz de Mayo»: al demente Francisco Ibarra, fugado del Manjevino de esta Capital, el día del corriente, habiéndolo entregado al Sr. Alcalde de dicho pueblo.

La de Berja ha detenido en Guardia, a Joaquín Urrera Santiago, fugado de la cárcel de referido pueblo de Berja, el día 13 de Abril del pasado año; y a Francisco Cabrera Sevilla, los cuales han quedado en poder del Juzgado de Instrucción de aquel partido, que los tenta reclamaciones por hurto.

La de María, participa que ha rescatado dos reses que le habían robado al vecino de dicho pueblo Antonio Ortiz García, los cuales las conducían los marchantes Saturnino Reche Pérez (a) «Mal tiempo» y Francisco López Almeda (a) «Mal año» cuyos individuos, fueron puestos a disposición del Juzgado de Instrucción.

de permitirme arguir, que si es cierto que en el mar turbulento, oscuro y torvo es donde habita la materia zoológica, cuyo estudio, cuyo análisis ha de enriquecer a la ciencia oceanográfica, no lo es menos, que en el mar tranquilo y plácido, en el mar azul, se encuentran las canteras inagotables del ensueño de donde se extrajeron los cantos de la Ilíada, el bloque maravilloso de donde cortaron los poetas esas figuras que decoran el fantástico museo que forma la mitología griegolatina, con su enorme legión, de ninfas y sirenas, tritones y dioses entre las cuales Vénus se vergüenza, como un rito sagrado de la gracia y del amor...

Muy interesantes las proyecciones luminosas de que se sirvió el conferenciante para hacer mas gráficas sus pensamientos y mas comprensibles sus ideas. Por cierto que es un recurso, que, aun cuando muy de moda no me parece adecuado en estos actos, pues en cierto modo rebaja su solemnidad y no reverencia mucho a la majestad del sabio. Basta para ver la ciencia, con los ojos del espíritu y la luz de la razón...

El Club Náutico, a la altura de las circunstancias. Su Presidente Arturo Lengo es un Lúculo moderno que sabe hacer las cosas con la grandeza señorial de aquellos romanos maestros consumados en el arte del refinado vivir.

El Casino deslumbrador. En los fastos brillantes de la culta Sociedad se registrará la de anoche como una efeméride gloriosa. El público, selecto, numeroso escuchó a Odon de Buen con un respeto religioso y un silencio que solo lo intrumpian las ovaciones clamorosas.

El ambiente distinguido, la concurrencia bien; ilustre el conferenciante y la materia fresca y pura como recién salida del fondo del mar... todo, absolutamente todo, detalles y conjunto dieron al acto un explendor radiante, al que contribuyó no poco el soberbio mugrío, con el resplandor de las joyas y el brillo fosforecente de los ojos levantinos.

Al verlo, yo pensaba, en aquellos oceánicos que fueron al Cauca a consolar a Prometeo.

V. Casanova

10 de Junio.

Banquete en perspectiva
Se está organizando un banquete con carácter popular para despedir al Gobernador Civil, señor Polo de Lara.

¿Quién vencerá?



El almirante alemán von Tirpitz, verdadero inspirador de la campaña submarina. — Almirante inglés Jellicoe primer lord del Almirantazgo, de cuyas medidas contra los submarinos se prometen grandes éxitos los aliados

Notas militares Música en el Paseo

Revista anual extraordinaria.

Los individuos de esta capital que a continuación se relacionan deben presentarse a la caja de Recintos para ser revisados. Pueden hacerlo, de 9 a 12 todos los días hábiles hasta el 31 de Agosto y se les advierte, que de no efectuarlo incurrirán en la multa de 55 pesetas.

Manuel Figueiredo Burgos, Francisco Rueda Soria, José Pérez Molina, Asensio Mañas García, Agustín Jordán Caño, Eduardo Lignos Sanes, Joaquín Cerezo García, José Cantón Rodríguez, Juan Martínez Rodríguez, José López Cáceres, Francisco Ibáñez Martínez, Francisco Barroeta Vázquez, Manuel Vázquez López, Antonio Cabrería Ruiz, Miguel García Quesada, José Abad Ortega, Miguel Rico Hernández.

(Se continuará)

Se ha ordenado el ingreso en el Hospital, del caballo del Regimiento de Infantería de Guadalajara, número 20 Pedro Galera Guiardo.

Ha regresado de Madrid nuestro buen amigo el ingeniero de minas don Humberto de San Luis.

Ayer salió para Gádor el comerciante de las minas de azufre don Antonio Martínez Penafiel.

Ha regresado a Gádor el médico de aquella localidad don José M. M. Z.

Se encuentra en Almería el rico propietario de Alhama don Ramón Cantón López.

Ha regresado a Gádor el médico de aquella localidad don José M. M. Z.

Se acerca el momento culminante de la pelea.

Muchos tiene que haber laborado la Gran Bretaña para sacar a los rusos de su actual voluntaria y cómoda inacción.

Tiene que tener en cuenta Inglaterra que los ejércitos de Oriente están completamente enmascarados para la lucha, moral y materialmente, y en el caso de que su arrojo, si lo logran los ingleses, busquen arrollar las filas contrarias y no lo consiga y sea en cambio motivo de un serio descalabro, entonces no habrá fuerza capaz de contener al pueblo moscovita que contra el parecer de sus políticos y de sus generales y contra la intromisión en su suditanías de elementos extraños, impondrá la paz, como a caso la imponga todavía antes de que comience esta ansiada ofensiva general, que por la parte de Rusia no puede ser tanto tan impenetrable como aquellas que ledieron fama de derrochadoras de vidas a ciertos y determinados caudillos.

Inglaterra quiere asociar a sus aliados a mejorar el mapa de la guerra en su proyección continental,

agrega Azpeitia en su mencionada radiograma, de que para ella

se acerca el final por el peligro creciente de los submarinos.

Esto de la ofensiva general fue el acuerdo adoptado en la conferencia de París, pero los primeros en faltar a tal acuerdo, en el que se impuso la unidad directiva, como único medio para la consecución de la victoria, fueron los mismos franceses e ingleses, que paralizaron su ofensiva en tierras occidentales a causa del gran número de bajas que ambos ejércitos había ocasionado la tenaz presión de alternativa en el martilleo que golpeaba las líneas rivales.

Esta ofensiva general es el único medio de poner a dura prueba la firmeza de la resistencia teutona.

Pero no dará resultados, por las razones antedichas, en el frente ruso-rumano y por la naturaleza abrupta del terreno y por la carencia absoluta de comunicaciones en el frente macedónico, de cuya conveniente evacuación no se ha vuelto a hablar hace ya mucho tiempo.

Salónica ha sido y es para los abigarrados ejércitos que acudilla el general Sarrai, un callejón sin salida que se conserva solo por un mal entendido efecto de amor propio, nunca por una necesidad, ni siquiera por una conveniencia estratégica.

La ofensiva en Asia, por las mismas razones que en el frente ruso-rumano, carecerá de vigor y de empuje y quedará tan sólo en resumir las dos consolidadas ofensivas: la de Occidente en el Norte de Francia y la del Sudeste en tierras del frente austro-italiano.

La parte más difícil del programa va a ser lo de la intervención de las escuadras.

Actividad aerea

El aeroplano se ha hecho insustituible como auxiliar eficaz e indispensable de la artillería; los pájaros de guerra son los ojos de los cañones.

Hay que centrarse la exploración de la zona a batir y de los territorios dominados por el enemigo,

EL DIA

Compañía Anónima de Seguros.—Madrid
Fundada en el año 1901

Capital social suscrito..... Pts. 8.000.000
Desembolsado..... Pts. 1.950.000
Siniestros pagados desde la fundación de la Compañía hasta el 31 de Diciembre de 1915..... Pts. 53.450.553-20
Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y principales puertos del Extranjero.
DIRECCION GENERAL PUERTO DEL SOL 11 y 12 MADRID

Subdirector para la provincia
ANTONIO NAVARRO VICIANA.—Príncipe, 17 ALMERIA

Autrizado el presente anuncio por la Comisión General de Seguros con fecha 15 Julio de 1916.

DE HACIENDA

La recaudación obtenida el pasado día 9, suman 16.793'17 pesetas.

Se ha dispuesto se le devuelva a don Luis Ronco Barragán un depósito de 200 pesetas.

Ha sido trasladado el auxiliar don Enrique Costa Felguera, delegación a Badajoz.

La de los Molinos de Vientos participa que ha denunciado al señor Juez Municipal de esta capital el daño causado por el ganadero de Juan Morillo Vicente, con 36 cabezas de su propiedad en un sembrado de trigo del Cortijo «Almadras» propiedad de don Federico Melina.

La de Níjar, comunica que ha denunciado ante el Alcalde de dicho pueblo a los pastores, Ramón Gallardo Vizcaíno, Antonio Vergel y Santiago López Morales, por pastar, 45, 81 y 55 cabezas de ganado respectivamente, en los montes comunales del Estado.

La de Gérgal, participa que ha denunciado en el sitio conocido por el radio-grama, de que para ella

LA ISLA DE CUBA

Gran pañería, sastrería y confecciones

Calle Real número 2 y Santo Cristo 4



Recibidas todas las novedades para la presente temporada de verano.

Extenso y variado surtido en géneros de gran calidad colores sólidos y dibujos de última moda para trajes de caballeros y niños a precios baratísimos.

Extensa colección en lanas, alpacas, frescos cortes pantalón medio ancho, chalecos fantasía, lanas blancas, lisas y listadas, guarda polvo de viaje para señora y caballero, camisas, camisetas y calcetines, corbatas, cuellos y puños y otros muchos artículos difícil de enumerar.

Variado surtido en géneros negros y azules que se garantiza su calidad como igualmente la solidez de sus colores. Bonitos y colorados surtido en driles, telas de hilo frescos lavables e incomparables dibujos que enamoran todos de gran novedad a precios más baratos que en otras partes.

Especialidad en trajes hechos de pantalón corto y largo para niños de 3 años hasta 12, en lana, alpaca, hilo dril, en blanco y colores todo de última moda.

OCASIÓN RECLAMO INCREIBLE!!

Trajes hechos de dril, Otoman para caballeros confección 1.ª corte elegante. Gran colección de colores y dibujos donde elegir a 10-12-15-18-20 y 25 pesetas.

Trajes hechos de dril reclamo para caballero a 6'75-8 y 10 pesetas.

Trajes hechos de alpaca en negro y colores desde 18 pesetas en adelante.

Trajes de dril forma de Sport a 18 pesetas. Pantalones de dril, listados, blancos y colores desde 1'50 pesetas en adelante. Pantalones de franela blanca con bajos vueltos, listados y lisos a 5 pesetas. Guardapolvos para viaje desde 4 pesetas en adelante. Americana o guerrera de dril a elegir, surtido en colores desde 3 pesetas en adelante. Trajes hechos de lana pura cruzada y redonda, colores sólidos de dibujos de última moda, 20-25-27-30-35 y 40 pesetas. Trajes hechos en negro y azules de pura lana colores sólidos garantizados, confección 1.ª a 22-27-30-34-40-45 y 50 pesetas. Trajes hechos para niño desde 2 pesetas en adelante.

En la sección de Sastrería tenemos personal competente y apto para la confección de toda clase de prendas para vestir. No comprar sin visitar antes la pañería LA ISLA DE CUBA que es la casa que más barato vende y la que mayor surtido presenta al público.

Martinez Herrera.---Muebles.---Calle de la Estación

Grandes almacenes de San José de JUAN MORATA

Calle de las Tiendas número 15 y Azara 2.

Temporada de Verano

Presentamos el más extenso surtido en Sedas Vuelas Gasas, Crespones, Vengalias y Etamines, y las más altas novedades. Inmenso surtido en blusas de todas clases.

Se reciben constantemente novedades. Todos los artículos que esta casa vende son de primera calidad.

Antes de efectuar vuestras compras visitad estos Almacenes y consultad precios.

Precio fijo.---Ventas al contado.---Se hacen pedidos regales a los compradores.

Muebles de Lujo. Bazar "El León". Tiendas 6.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.

Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, rachitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León, 18, Madrid.

... H. ORIENTE ...

(ANTES ROMA) Santo Cristo, 2.

Situado en el centro de la población. — El más recomendado por su esmerado trato. Sus magníficas y espaciosas habitaciones están dotadas de luz y timbres eléctricos. — Gran confort y higiene. Se remiten carriages a la llegada de trenes y vapores. — Cocina a la francesa y española. — PRECIO ESPECIAL 4 PTS. EN ADELANTE. — PRECIOS ESPECIALES.

CARBONES

—DE—

PUERTO LLANO

PEDIDOS E INFORMES VALEJO RIVERA 1. —BAJO DERECHA

BEBED ESTAS ESPECIALÍSIMAS

**AGUAS DE MORATALIZ
BICARBONATADAS MAGNÉSICAS**

Recomendadas por eminentes médicos para las enfermedades del estómago, hígado y riñones.

Dirección General y Depósito: Barquillo 4. — Madrid
Depósito en Almería. — Paseo del Príncipe 11.

Se reforman y limpian sombreros de fieltro, de jipi-japa también se hacen gorras a medida de todas formas y clases.

**TRABAJO PERFECTO Y ECONÓMICO
II TIENDAS II**

Los sombreros de jipi se limpian por medio de un procedimiento moderno.

Se traspasa

que ausentarse su dueño, un acreditado establecimiento de comestibles en el sitio más céntrico de Almería.

Informarán: Marín 8.

Correos

Academia preparatoria
Habiendo terminado las oposiciones correspondientes, a la última convocatoria, y siendo estas anuales, precisa el comienzo de los estudios urgentemente, para una completa preparación.

La próxima convocatoria, según indicios, será de un crecido número de plazas.

Para informes, señores Arrieta, oficiales de Correos. Administración Principal.

Sastrería. — La Elegancia. Sastrería de Cristóbal Padilla. Especialidad y elegancia en el corte. Glorieta de San Pedro número 2. Almería.

Platería. — Manuel Navarro. Tiendas 34. Se hacen toda clase de composturas por difíciles quesos, en alhajas de oro y plata.

«Diario de Almería» es el periódico de mayor circulación en la provincia.

EL MONTAÑES

En este establecimiento todos los días de 6 de la tarde en adelante podrá el público saborear los riquísimos Soldados de pavia elaborados por el que fué hasta hace poco maestro de cocina en el Restaurant de los Cisnes en Cádiz.

¿Quereis fortalecer el estómago con una bebida tónica, aromática y deliciosa? Pues fácilmente podeis satisfacer vuestro deseo pidiendo el riquísimo Cognac Sánchez Romate.

De venta en los más acreditados establecimientos.